

Знамя труда

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Издается с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 45 (5704)

ЧЕТВЕРГ, 14 апреля 1983 года.

Цена 2 коп.

Соревнованию молодежи — ГЛАСНОСТЬ

Социалистическое соревнование, как было отмечено на XXVI съезде КПСС, было и остается одним из ярких проявлений нового отношения к труду. «Нет ни одного завода, колхоза, стройки, которых бы не коснулось его целительное дыхание, — подчеркнуто в отчетном докладе ЦК КПСС. — Велик размах этого патриотического движения, охватывающего сегодня более ста миллионов человек».

В документах КПСС комсомолу отведена большая роль в организации социалистического соревнования. Совместно с профсоюзами он призван вовлекать в него широкие массы молодежи и прежде всего комсомольцев, повышать активность юношей и девушек, воспитывать у них любовь к труду, рачительное отношение к народному добру, развивать стремление молодежи к овладению экономическими знаниями, повышению профессионального мастерства.

Включившись в патриотическое движение «Один неделят пятнадцатке — ударный труд, знание, иннициатива и творчество молодых», добиваются хороших производственных показателей комсомольцы и молодежь нашего района.

Ежегодно инициаторами соцсоревнования среди молодежи выступают комсомольцы Танаильского совхоза [секретарь С. Аблаев]. Здесь заранее обдумываются, обсуждаются возможности каждого коллектива, разрабатываются условия соцсоревнования и доводятся до каждого. Так, осенью минувшего года животноводы Таштагайской комсомольско-молодежной фермы выступили с инициативой по успешному проведению зимовки скота. Они крепко держат свое слово, неоднократно завоевывали призовые места среди комсомольско-молодежных ферм района.

Неплохо работают в организации социалистического соревнования среди молодежи и комсомольцев комитеты комсомола Хайбуллинского района [З. Габитова], колхозов «Самара» [Г. Аскаров] и «Красное знамя» [Ф. Гусев].

Но вместе с тем в организации соцсоревнования имеются еще серьезные недостатки. Не достигается его гласность, сравнимость результатов, возможность повторения передового опыта — важнейшие принципы организации социалистического соревнования. Формально к организации социалистического соревнования относятся комитеты комсомола совхоза «Степной» [З. Ишемгулов], колхозов «Новый путь» [Г. Крымгужин], имени Ленина [З. Хасанов], имени Салавата [М. Ишемгулов], РО «Госкомсельхозтехники» [А. Иващенко].

А в комсомольских организациях ПМК-292, Самарского АТП вообще оно не организовано.

Комитетам комсомола необходимо добиться, чтобы социалистическое соревнование крепко в каждом предприятии, колхозе и совхозе, на каждой странице, активно влияло на воспитание работающей молодежи.

Победители поощрены

С неплохими производственными показателями завершили март передовые животноводы свинарка Тамара Васильевна Тарасова и телятница Сальхан Сиракетдиновна Мамбетова.

При задании 300 граммов Т. В. Тарасова от закрепленной группы поросят получила 329 граммов среднесуточного привеса, а валовое производство мяса составило 20 центнеров.

По 895 граммов среднесуточного привеса на выращивание молодняка крупного рогатого скота

при задании 600 граммов получила телятница С. С. Мамбетова, а валовое производство мяса составило 8 центнеров.

Таких результатов им удалось добиться благодаря соблюдению рациона кормления, хорошему уходу за животными.

По итогам соцсоревнования победители, занявшие призовые места, премированы.

Д. РЫБАКОВ,
секретарь
партбюро колхоза
«Красный доброволец».

В райкоме ВЛКСМ удостоены вымпела

По итогам социалистического соревнования за март переходящего вымпела райкома ВЛКСМ удостоена Венера КУЧАКОВА — оператор машинного доения коров из Таштагайской комсомольско-молодежной фермы Таштагильского района, надишащая в среднем по 296 килограммов молока от каждой коровы при задании 255 килограммов. А всего

с начала года валовой наработки молока от закрепленной группы коров составил 15200 килограммов, в том числе за минувший месяц 6216 килограммов.

А с начала года она надиша от каждой коровы в среднем по 728 килограммов молока. Это второй результат по совхозу.

За достигнутые производственные показатели, в первом квартале переходящего вымпела райкома ВЛКСМ удостоена свинкарка Наталья ЛОПАТИНА из колхоза имени Калинина.

При задании 180 граммов она в среднем по-

лучила от каждой свиньи по 237 граммов среднесуточного привеса, а по итогам квартала средние привесы составили 256 граммов. А валовой привес свиней с начала года составил 10480 килограммов, в том числе за март 3320 килограммов.

Добиваются хороших показателей

Почти на полкилограмма превысили районный показатель по дневным нормам молока передовые животноводы молодой коммунист М. Ф. Бурланбаева, член ВЛКСМ Гашура Гафарова, Б. Х. Ахмадеева из Акташевской и С. С. Турумтаева из Ивановской ферм.

Сейчас они надишают в день по 7 и более килограммов молока.

В честь победителей соцсоревнования у здания управления колхоза поднят флаг Трудовой славы.

Т. КУВШИНОВА, секретарь парткома колхоза имени Ленина.

ВЕСЕННИЙ ДЕНЬ — УРОЖАЮ!

ВЫШЕЛ В ПОЛЕ



научился водить трактор и решил стать механизатором.

Сейчас С. Мухаметшин работает на тракторе ДТ-75. Профессия сварщика ему очень пригодилась. Если кому что надо сварить, комуто в чем-то помочь, то он никому ни в чем не откажется. При подготовке своего агрегата ему тоже пригодилось знание навыков сварочно-го дела.

Свой трактор ДТ-75 Салимьян Мухаметшин давно отремонтировал. Закончил и подготовку агрегатов к весенне-полевым работам. Сейчас работает на закрытии влаги.

НА СНИМКЕ: механизатор совхоза «Степной» С. А. Мухаметшин.

Фото Р. ИМАНГУЛОВА.



Много лет работает в животноводстве колхоза «Новый путь» оператор машинного доения Раиса Валбеева. В этом году она приняла группу первокурсников и сейчас прилагает немало усилий, чтобы подготовить их красту и правильно провести развод.

НА СНИМКЕ: Р. Валбеева.

Фото В. УСМАНОВА.

НАДОИ МОЛОКА

ЗА 12 ДНЕЙ АПРЕЛЯ

Первая графа — хозяйства, вторая — надоено с начала месяца, третья — +, — по сравнению с тем же периодом прошлого года (в килограммах от каждой коровы).

Колхозы:

Колхозы:	Совхозы:
Красное знамя 88 — 9	Танаильский 95 — 11
Новый путь 86 — 2	Хайбуллинский 86 + 5
Имени Ленина 78 — 18	Матраевский 85 — 5
Имени Калинина 71 — 9	Акъярский 73 — 20
Кр. доброволец 70 — 14	Степной 71 — 12
Сакмар 62 — 24	Маканский 66 — 9
Имени Салавата 57 — 20	По району: 78 — 11

За три месяца в колхозах и совхозах района в среднем от каждой коровы надоено на 18 килограммов молока больше, чем за этот же период в прошлом году. Однако в апреле во всех хозяйствах, кроме Хайбуллинского совхоза, допускается снижение надоев молока, его надоено на 11 килограммов меньше, чем за 12 дней апреля прошлого года.

А в колхозе «Красный доброволец», имени Калинина, «Красное знамя», в Акъярском совхозе сейчас надоидают меньше по сравнению с началом марта.

Все это результат ослабления внимания к животноводству. Необходимо наладить порядок на фермах, добиться, чтобы каждый килограмм кормов расходовался по назначению — и молоко будет

РЕЙД НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ И СЕЛЬКОРОВ РАЙОННОЙ ГАЗЕТЫ «ЗНАМЯ ТРУДА»

Агрегатам полную готовность

«Весенний день год корыт», — говорится в народной пословице. Апрельское солнце щедро грее своим ярким лучами землю, которая не по часам, а по минутам освобождается от снега и высыхает. Куда ни посмотри, во все овраги, реки с шумом стекают потоки талых вод. В этом году земля получила обильную влагу и землемеры смотрят на это с надеждой на высокие урожаи.

В тракторно-полеводческих бригадах Хайбуллинского совхоза идут последние приготовления сельскохозяйственной техники к полевым работам. Культиваторы тоже надо довести до полной готовности. Непонятно, почему до сих пор не решен вопрос о двухсменной работе на гусеничных тракторах.

Наступает пора весенне-полевых работ. А организованное, качественное проведение их зависит от стараний тружеников села, прежде всего самих механизаторов.

В рейде участвовали: Т. ЯРМУХАМЕТОВ, председатель группы народного контроля, Я. АСФАНДИЯРОВ, член группы народного контроля, З. ИТАЕВ, селькор.

ВЕСЕННИЙ ДЕНЬ — УРОЖАЮ!

Партийная жизнь

На каждом участке — коммунист

ТРУЖЕНИКИ колхоза имени Фрунзе в третьем году одиннадцатой пятилетки взяли обязательство вырастить и собрать с каждого гектара не менее 20 центнеров урожая зерновых культур. Для того, чтобы добиться поставленной цели, потребуются усилия всех тружеников полей, большая организаторская работа. Сея предстоит провести на площади 4100 гектаров, в том числе зерновые займет 2800 гектаров.

Вопрос подготовки и успешного проведения посевной кампании был рассмотрен на заседании партийного бюро, а затем обсужден на собрании коммунистов. На собрании коммунисты отметили отдельные недостатки в подготовке к этому важному мероприятию. В частности, было сказано, что из-за низкого качества ремонта, техника преждевременно выходит из строя. Не подготовлены также автомашины для перевозки семян, не удовлетворяет и качество ремонта сеялок и т. д.

Отмеченные недостатки были устранены за короткие сроки и прошедшая на днях проверка готовности хозяйства к посевным работам показала, что состояние техники удовлетворительное.

Сейчас в колхозе со-

ставлен рабочий план сева, будет действовать один посевной комплекс. Создан штаб из пяти человек во главе с председателем колхоза У. А. Салиховым.

На посевных работах примут участие 61 человек, в том числе 17 коммунистов и 13 комсомольцев. Создана одна временная партийно-комсомольская группа, руководством которой Р. Г. Казакбаев.

Всего во время посевной кампании будет действовать 9 звеньев, состав каждого звена есть коммунист. Так, звеном по посеву будет руководить коммунист Ш. Юлдашбаев. Ему закреплены один «К-700» и 7 тракторов «ДТ-75».

Нынче особое значение на весенне-полевых работах придается идеологическому обеспечению. Идеологическое звено, руководимое коммунистом И. Бактыбаевым, состоит из 9 человек, среди них пять коммунистов. На днях партийное бюро провело совещание с работниками идеологического фронта. Перед ними поставлена задача по улучшению гласности и действенности социалистического соревнования в комплексе. В поле выедут два агитационника,

— Есть свои особенно-

сти в подготовке и проведении сезона третьего года одиннадцатой пятилетки, — рассказывает секретарь партбюро З. С. Мукайрова. — Так, решили работу вести в одну смену, но будет использован весь световой день. На каждый трактор прикрепили по два механизатора. К такому варианту пришли потому, что во время пересмен теряется много времени, возникает немало небурядиц, решение которых портит бывает очень сложным. Да и выработка на трактор в ночную смену у механизаторов получалась очень низкой, хромало также техобслуживание. Для нас самое главное — высокая организованность и дисциплина труда, ответственность всех и каждого на доверенном участке работы. И только тогда мы добьемся поставленной цели: провести весенне-полевые работы в максимально сжатые сроки — за 9 рабочих дней — с хорошим качеством.

Сегодня настрой у хлеборобов колхоза боевой. Они знают, что весенний сев — первая проверка выполнения принятых обязательств, поэтому горят желанием заложить твердую основу под будущий урожай нынешнего года.

Ф. МУХАМЕТОВ.



В Маканском совхозе была проведена взаимопроверка между отделениями, в ходе которой была определена готовность техники к весенне-полевым работам. Сейчас в совхозе действуют пять бригад, созданы четыре комплекса, звенья, состоящие из 9 рабочих, с хорошим качеством.

В ходе проверки была отмечена полная готовность техники к весенне-полевым работам. Особенной похвалы заслужил коллектив второго комплекса Центрального отделения,

которым руководит заместитель механизатора Башкирии М. Рахматуллин. В совхозе только два трактора находятся на последней стадии ремонта. Сельскохозяйственный инвентарь уже готов к осени.

В эти дни механизаторы заняты агрегатированием прицепной техники, регулировкой посевных агрегатов.

П. ВАНОУШКИН,
главный инженер
Маканского совхоза.

НА СНИМКЕ: члены второго посевного комплекса Маканского совхоза перед выходом в поле обсуждают планы работ.

Полны решимости

В совхозе «Степной» все тракторы отремонтированы и в данное время находятся на линии готовности. На посевных работах будут участвовать 11 агрегатов на закрытии влаги, 8 сеялочных агрегатов, 4 К-700 и 3 ДТ-75 на культивации и 2 агрегата будут заняты на катковании.

Хорошо потрудились на ремонтных работах механизаторы коммунист А. Тургаев, К. Рахметов и З. Рахметов, комсомольцы Г. Саптарялов, З. Рахметов, Р. Кунакасов и многие другие.

В совхозе прошло рабочее собрание механизаторов, на котором выступили главный агроном председатель профкома Т. Туруттаев, секретарь партбюро В. Аллагулов, директор совхоза И. Искушин и группа механизаторов. Создана временная партийная группа, ее работу будет возглавлять опытный механизатор, кавалер орденов Ленина и Трудового Красного Знамени коммунист А. Тургаев, депутатские гости и комсомольский профком. Также утверждены планы работы агитаторов и политинформаторов, профорганизации и звена бытового обслуживания.

Словом, коллектив в полной решимости провести весенний сев-83 с хорошим качеством и в сжатые сроки.

С. КАДАЕВ,
бригадир комплексной бригады.

Техника безопасности на полевых работах

Для получения богатого урожая немаловажное значение имеет проведение весенних полевых работ в кратчайшие сроки, без аварий и несчастных случаев. Поэтому необходимо больше уделять внимания соблюдению правил охраны труда и техники безопасности.

Работа на севе сельскохозяйственных культур связана с некоторыми особенностями, приходится соприкасаться с проправленными семенами, большой запыленностью, работать в темное время суток. Для движения посевных агрегатов по полю

представляют опасность неубранные камни, соловья, а также ямы, размытые участки и другие препятствия.

Для работы на гористых участках и крутых склонах администрация хозяйства обязана разработать безопасные приемы проведения работ.

Трактористы — машинисты должны быть ознакомлены с особенностями выполнения работ в таких условиях. Работающим на севе необходимо обеспечить средствами индивидуальной защиты, спецодеждой, обучить без-

опасным методам работы.

Анализ посевных работ за 1982 год показывает, что не все руководители и специалисты хозяйств серьезно отнеслись к этой важной работе, в результате были допущены несчастные случаи с рабочими, обслуживающими посевные агрегаты.

В результате отсутствия предохранительных растяжек, предотвращающих при поворотах наезды задних сеялок на передние, и допуска к работе необученного рабочего произошел несчастный

случай с рабочим в Маканском совхозе. В Танлыкском совхозе использовался неисправный посевной агрегат и рабочий получил травму. Шофер загрузчика сеялок в Матраевском совхозе получил тяжелую травму в состоянии алкогольного опьянения.

Были и другие нарушения правил техники безопасности: на некоторых сеялках не имелись поручни, отсутствовала двухсторонняя сигнализация, допускалось одновременное обслуживание одним рабочим двух и более сеялок, что вы-

нуждает рабочего перебегать на ходу с одной сеялки на другую и, конечно, нет гарантии, что он не получит травму.

Возможности для предотвращения производственного травматизма, аварий, других несчастных случаев есть в каждом хозяйстве. Только для этого нужна планомерная, конкретная, целенаправленная работа руководителей производственных подразделений, профсоюзного актива и самих рабочих.

Ф. САЙФУДИНОВ,
старший инженер по охране труда и технике безопасности управления сельского хозяйства.

СЕМИНАР РАБОЧИХ И СЕЛЬСКИХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ И АКТИВИСТОВ ПЕЧАТИ

В зале заседаний райкома КПСС состоялся семинар рабочих и сельских корреспондентов.

Ю. З. Аслаев, секретарь райкома Хайбуллинского сельского совета, «движением» — Ю. З. Аслаев, секретарь райкома Хайбуллинского сельского совета; «Проблемы Продовольственной программы в газете «Знамя труда» — П. Д. Кузнецова, заведующий отделом сельского хозяйства районной газеты; «Роль печати в организации социалистического соревнования труда» — С. Х. Давлетханова, председатель исполкома Новозирганского сельского Совета; «Глубина партийной тематики в газете» — Ф. Д. Мухаметов, заведующий отделом партийной жизни районной газеты, замес-



тель редактора; «Борьба за трудовую дисциплину и печать» — В. Султанов, внештатный корреспондент отдела «Человек и закон»; «Активная позиция рабо-

чих и сельских корреспондентов в газете» — У. Н. Илимбетов, заведующий отделом писем районной газеты; «Гласность народного контроля» — В. Я. Абдуллин, заведующий внештатным отделом районного комитета народного контроля.

На семинаре присутствовал и выступил секре-

тарь райкома КПСС М. Г. Некрасов.

НА СНИМКЕ: группа селькоров.

Фото В. УСМАНОВА.

Твои дела, КОМСОМОЛ

ВЫПУСК
№ 4 (115)

УСЛОВИЯ

соцсоревнования молодых механизаторов, шоферов, рабочих тракторных агрегатов, транспортных экипажей, звеньев и комплексов на весеннем севе 1983 года

В соревновании участвуют молодые механизаторы, шоферы в возрасте до 30 лет, комсомольско-молодежные тракторные, транспортные экипажи, звенья и комплексы, выполняющие работы, связанные с проведением всего комплекса весенне-полевых работ: подготовка почвы, посев зерновых и технических культур, перевозка и внесение органических удобрений.

При определении победителей соцсоревнования учитываются:

выполнение и перевыполнение норм выработки, достижение наивысших показателей;

высокое качество весенне-полевых работ, присвоение полям Знака качества, проведение работ в оптимальные сроки;

экономия горюче-смазочных материалов и запасных частей;

сохранность, бережное отношение к семенному материалу и удобрениям;

соблюдение правил техники безопасности; состояние агитационной и культурно-массовой работы.

Итоги соревнования подводятся:

— комитетами ВЛКСМ колхозов, совхозов ежедневно;

— райкомом ВЛКСМ, через каждые 5 дней;

Комитеты комсомола сообщают в райком ВЛКСМ необходимые данные для занесения на Доску почета газеты «Ленинцы-Ленинец» 26 апреля 3, 10, 17, 24 мая по телефонам: 2-12-48 или 2-12-47.

Сообщается: фамилия, имя, отчество механизатора, год рождения, партийность, наименование хозяйств, марка машины, выработка нарастающим итогом (за сколько рабочих дней), среднее выполнение нормы в процентах. По данной форме также сообщаются показатели каждой девушки-механизатора.

Комитеты ВЛКСМ колхозов, совхозов победителей награждают переходящими вымпелами, поднимают в их честь флаги трудовой славы, высыпают благодарственные письма. Райком ВЛКСМ через каждые 5 дней представляет победителей для занесения на областную Доску почета газеты «Ленинцы-Ленинец». По итогам весенне-полевых работ победителям присваивается звание «Батыр сева-83» района. Они награждаются грамотами райкома ВЛКСМ, заносятся в Книгу трудовой славы, чествуются на празднике труда — Сабантуя.

Молодые земледельцы, добившиеся наивысших результатов, представляются к награждению знаками ЦК ВЛКСМ «Золотой колос», «Трудовая доблесть», «Золотые руки». Почетными грамотами ЦК ВЛКСМ и обкома ВЛКСМ.

Переменил свою профессию

КОМСОМОЛЕЦ Миннигали Кильдибаев трудится телятником в совхозе «Степной». До этого он работал веттехником и недавно переменил свою профессию. В его группе сейчас насчитывается 40 телят.

Миннигали взялся за новую работу с энтузиазмом, прилежно трудится, проявляет большое старание. Молодец! Мы уверены, что он добьется хороших показателей, — говорит бригадир по животноводству Г. А. Багишев.

Миннигали борется за получение 800-граммового среднесуточного привеса от своих подопечных.

НА СНИМКЕ: комсомолец М. С. Кильдибаев.

Фото В. УСМАНОВА.



Каждому школьнику — политическое воспитание

Актуальная задача коллективов школ — это формирование у учащихся политического мышления, стойкости к любой враждебной идеологии и пропаганде, высокой нравственной и политической культуры. Могучее и действенное средство идеиного воспитания учащихся — глубокое изучение материалов XXVI съезда КПСС.

Большое внимание этому вопросу уделяется при изучении предметов общественно-политического цикла, т. е. на уроках истории и обществоведения, основ Советского государства и права.

Учительский коллектив Бурибаевской школы стремится помочь учащимся сознательно и эмоционально воспринять отраженные в материалах XXVI съезда КПСС величайшие завоевания нашего общества, заботу страны о детях, преимущества социалистического образа жизни. Вскрывает перед школьниками суть социально-экономического развития нашей страны, повышения благосостояния трудящихся на конкретных примерах своего поселка, района, помогает школьникам увидеть, как растет в мире влияние нашей страны.

Но урок не является единственным местом усвоения политических знаний учащимися. Большую помощь им в данном направлении оказывают занятия в кружках комсомольского политпросвещения. Так, восьмиклассники изучают историю Ленинского комсомола, учащиеся 9—10 классов — материалы XIX съезда ВЛКСМ и XXVI съезда КПСС. Особенно хорошо политзанятия и политинформации проводятся в 9 «а» (комсогр Ильина Люба), 10 «б» (Кадыргулова Гузель) классах.

Во время политинформаций школьникам сообщается о событиях не только в нашей стране, но и за рубежом, подходит в оценке явлений с классовых позиций. Учащиеся делают вырезки из газет и журналов, показывают эти фотографии и комментируют, говорят о преимуществах социалистической формации перед капиталистической. В пропаганде материалов съезда особое внимание уделяется экономическим вопросам. Здесь основной упор делается на анализ задач, выдвинутых майским (1982 г.) Пленумом ЦК КПСС. На фактах, доступных детскому сознанию, показы-

вается, как изменяется образ жизни сельских тружеников, сколько труда вкладывается в производство хлеба, мяса. Традиционными в связи с этим стали школьные праздники урожая, на которых говорится, что хлеб — всему голова, о выполнении районом планов продажи хлеба государству. А на классных часах регулярно проводятся беседы на тему «Хлеб — наше богатство», «Хлеб — это жизнь, дорожим им».

Не остаются в стороне от внимания учащихся и материалы ноябрьского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС. Ребятам говорится о важности учебной и трудовой дисциплины, о том, что с юности важно привыкать выполнять свои обязанности, что они должны в будущем хорошо трудиться.

Конечно, порою бывает трудно охватить все аспекты идеино-политического воспитания школьников, но всегда помним, что идеологическое воспитание — это «битва» за умы и сердца людей и прежде всего подрастающего поколения.

Ф. КАРТАШОВА,
секретарь парторганизации Бурибаевской средней школы.

Готовимся к Ленинскому зачету

Скоро в школьных комсомольских организациях состоится Ленинский зачет, под девизом: «Решения XXVI съезда КПСС — в жизнь», посвященный 113-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

Тщательно к этому важному мероприятию готовятся в комсомольской организации Целинной средней школы. Подготовительной работе предшествовало комсомольское собрание, на котором была обсуждена повестка дня «Ленинский зачет на современном этапе». Здесь же было предложено создать под руководством секретаря комсомольской организации (Симонова Надя) или политеектора (Аманбаева Фания) подготовительную группу.

Затем члены подготовительной группы стали обстоятельно знакомиться с личными комплексными планами каждого комсомольца с той целью, чтобы ознакомить аттестационную

комиссию с теми работами, над которыми работали комсомольцы, чтобы легче с ними было проводить беседы по тому или иному вопросу, проинформировать, как они выполнили свои планы, обязательства, обладают ли прочным политическим кругозором, как выполняют общественные поручения.

И нужно отметить, что, в основном, многие комсомольцы к Ленинскому зачету подходят с неплохими знаниями. В течение учебного года под руководством учительницы Р. Г. Сиражетдиновой работает кружок «Наш Ленинский комсомол», где ребята получают знания о героях пути, пройденном комсомолом. Еженедельно в комсомольских классах, группах проводятся политинформации, на которых анализируются основные моменты деятельности КПСС в области внутренней и внешней политики, основные документы партии и пра-

вительства. Большую помощь при подготовке ребят к зачету оказывают также уроки по истории и обществоведению.

Большую теоретическую и практическую помощь в подготовке к Ленинскому зачету оказал пionerzvokataya B. I. Суходолова. Под ее руководством школьники подготовили стенду «Навстречу Ленинскому зачету», на котором помещены материалы XXVI съезда ВЛКСМ, о работе Башкирской комсомольской организации.

Несомненно, что Ленинский зачет поднимает у каждого комсомольца, школьника чувство ответственности за учебу, выполнение общественных поручений, воспитание любви к Родине, патриотизма.

А. СЕМЕНОВ,
организатор внешкольной и внеклассной работы.

ГОТОВИТЬ ДОСТОЙНЫХ ЗАЩИТНИКОВ

XXVI съезд КПСС уделил большое внимание вопросам формирования нового человека, воспитания гармонически развитых, духовно богатых, физически закаленных борцов за коммунизм. Руководствуясь положениями, изложенными в Постановлении ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической и политico-воспитательной работы» многие организации района заметно улучшили работу по военно-патриотическому воспитанию молодежи.

Хорошей традицией в деле патриотического воспитания стало проведение месячников и недель обороно-массовой работы, посвященных дням Советской Армии и Военно-Морского Флота, Победы, похода комсомольцев и молодежи по местам революционной, боевой и трудовой славы, участие в поисковой экспедиции «Летопись Великой Отечественной», военизированных спортивных играх «Зарница», «Орленок».

В районе создана лекторская группа из офицеров районного военного комиссариата, работников райкома КПСС и ВЛКСМ, офицеров запаса, ветеранов войны и

труда, которые систематически выступают с лекциями и докладами по делам военно-патриотического воспитания перед призывной и допризывной молодежью, в учебных заведениях, предприятиях и учреждениях района.

Традиционными стали встречи с участниками гражданской и Великой Отечественной войн, передовиками производства, с воинами и курсантами военных училищ, находящихся в отпусках. Хорошо поставлена эта работа в районном центре, Целинной, Погодской средних школах, в Бурнаевском рукоуправлении, Таналыкском совхозе и многих других коллективах.

Большое значение в военно-патриотическом воспитании имеет на-глядная агитация. Во всех школах, организациях, предприятиях и учреждениях района оформлены стенды, щиты и Доски почета лучших производственников, ветеранов войны и труда. В школах и организациях района постоянно поддерживаются связи с воинами-земляками.

В Актырских № 1 и № 2, Самарской, Погодской, Целинной и других средних школах

по инициативе коммунистов созданы трудовые ученические бригады, члены которых помогают не только вырастить и убрать урожай, но и изучают технику, что помогает им успешно овладевать данной специальностью.

Воспитательное значение этих мероприятий заключено тем, что оно поможет юношам и девушкам как бы прикоснуться к славному прошлому Родины, раскрыть неизведанные страницы героической летописи ратных и трудовых подвигов старших поколений, побуждать молодежь вносить конкретный вклад в дело укрепления экономического и оборонного могущества Родины.

Стало традицией ежегодно проводить «День призыва» и торжественные проводы призывников на службу в ряды Советской Армии и Военно-Морского Флота с вручением имнаков с призывом честно и добросовестно отдать свой священный долг.

Мы горды и тем, что достойно служат Родине наши воины-земляки. Ежегодно в адрес военкомата приходят десятки благодарственных писем, расска-

зывающих о хорошей службе наших земляков. Каждый четвертый из военнослужащих поощряется краткосрочным отпуском. Среди них наши военнослужащие Ринат Илимбетов из деревни Абшево, Шарифий Габитов (Юлбарсов), Галимдар Ахметов (Мамбетово), Варис Нургалин (Валинтово), Ринат Итальмасов (Актыр), Ямиль Юлдыбаев (Абубакирово), Юлай Туляшев (Бузавлык) и многие другие.

Навсегда останутся в памяти имена героев-рятых дел старшего сержанта Андрея Попырина, рядового Зинната Баракова, которые награждены посмертно орденом «Красной звезды». Также рядовых Булата Сайфуллина и Усмана Хасанова.

Надежная защита социалистического Отечества была и остается важнейшим условием строительства коммунизма. Подготовить для Вооруженных Сил грамотных специалистов — это наша основная задача.

Об этом коллектив райвоенкомата помнит всегда и стремится к неуклонному выполнению взятых социалистических обязательств по военно-патриотическому воспитанию.

**К. ХАЛИКОВ,
райвоенком.**

Соревнование волейболистов

СПОРТ

щихся Уфимской средней школы.

В соревновании волейболисты хорошей игрой отличились Рита Мухаметшина из команды средней и Мирсаит Нигматов из команды Первомайской восемилетней школы.

Соревнование волейболистов в отделении проходилось впервые. Но надо надеяться, что такие встречи станут традицией, будут проводиться с большим количеством команд.

Н. НИГМАТОВ.

Голубой экран

ЧЕТВЕРГ, 14 апреля

8.00 — Время. 8.40 — Встреча школьников с дважды Героем Советского Союза, летчиком-космонавтом СССР В. В. Аксеновым, 9.25 — «Белый шаман». Художественный фильм. 11.00 — Для вас, родители. 11.35 — Кинообозрение. 12.05 — Русский музей. 12.35 — В Международный фестиваль телепрограмм о народном творчестве «Радуга». 13.10 — В мире животных. 14.10 — Сегодня в мире. 14.25 — Телеочерк. 14.55 — Позитическая композиция. 15.25 — Беседа политического обозревателя Бекетова. 15.55 — Концерт. 16.35 — Дневник коммунистического субботника. 16.50 — Беседа председателя Советского комитета защиты мира Ю. А. Жукова. 17.35 — Песня-83. 19.05 — Художественный фильм «Желаю успеха». 20.30 — Время. 21.00 — Чемпионат мира по хоккею. Сборная СССР — сборная ГДР. 2—3 периода. 22.20 — Сборная Финляндии — сборная ЧССР.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 17 апреля
 9.00 — Будильник. 9.30 — Служу Советскому Союзу! 10.30 — Здоровье. 11.15 — Музыкальная передача «Утренняя почта». 12.00 — Сельский час. 13.00 — Музыкальный киноконцерт. 13.30 — Киножурнал «Наука и техника». 13.45 — Песни Советской Армии. 14.45 — Сегодня — День советской науки. 15.15 — «Примите наши поздравления». Музыкальная передача. 16.00 — «От каждого из нас». Передача 7-я из цикла «Решается на местах». 17.00 — Международная панорама. 17.45 — Мультфильмы. 18.30 — Телефильм. 19.30 — Клуб путешествий. 20.30 — Время. 21.05 — Сегодня в мире.

ПЯТНИЦА, 15 апреля
 8.00 — Время. 8.40 — Мультфильм. 9.00 — «Объяснение в любви». Художественный фильм. 10.05 — Концерт. 10.45 — Документальный фильм. 11.15 — Новости. 14.00 — Новости. 14.20 — Научно-популярные фильмы. 15.15 — Сегодня и завтра Подмосковного села. 16.00 — Выступает Новосибирский камерный хор. 16.30 — «Комсомольский проект». О борьбе за экономию металла в Ленинграде и Челябинске. 16.45 — Концерт. 17.00 — Отзовитесь, горячий! 17.45 — Наука и жизнь. 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — Концерт. 18.50 — «Возвращение Максима». Художественный фильм. 20.30 — Время. 21.05 —

Редактор Ш. М. БАЙГУСКАРОВ.

Ангарскому аэропорту требуется уборщица. Меняется заработная плата 97 рублей.

Обращаться к начальнику аэропорта с 9 до 16 часов.

Правление, партбюро и профком колхоза имени Фрунзе выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти заслуженного колхозника

КУДАБАЕВА
Давлетши Бадамшевича

Администрация, партийная организация, профком Хайбуллинского лесхоза выражают глубокое соболезнование начальнику цеха по переработке древесины Пикалову А. Н. по поводу безвременной, скоропостижной смерти сына СТЕПАНА.

СЛУЖАТ ПАРНИ
РОДИНЕ

ВЕРЕН ПРИСЯГЕ



Члены колхоза имени Фрунзе механизатор Мажит Хамитович и его супруга Фариза Галимьяновна Кильдибаева получили благодарственное письмо от командования войсковой части, в которой служит их сын Марс.

Командир с удовлетворением сообщают, что он добросовестно выполняет свой воинский долг и родительский наказ — служить Родине так, как обязывает Военная присяга и уставы, как требуют государственные интересы нашей великой Страны Советов.

Родители рады такому лестному отзыву и с нетерпением ждут возвращения сына со службы.

НА СНИМКЕ: наш земляк Марс Кильдибаев.

Адрес редакции и типографии: БАССР,
село Актыр, проспект Целинный-37.

Спасибо за чутность

Трудность и ответственность профессии врача значение ее и нужность осознаешь лишь тогда, когда сам стоишь на грани между жизнью и смертью.

Так было и со мной. Начался острой приступ. На вызов приехала хирург Бурнаевской участковой больницы Л. И. Жиденко, установила диагноз и срочно отправила меня в районную больницу.

Операция, которую делали хирург С. Х. Фатхуллин и врач-анестезио-

лог Ф. Х. Абдуллин, прошла удачно, сейчас я выздоравливаю и скоро приступлю к работе.

Через газету мне бы хотелось поблагодарить весь медицинский персонал хирургического отделения Актырской районной больницы за их благородный труд, за заботу о людях, их сердечность и доброту.

Низкий поклон Вам, люди в белых халатах!

В. КУЗНЕЦОВ,
тракторист РСУ Бурнаевского рудоуправления.

Телефоны: редактор — 2-11-95, зам. редактора, ответ. секретарь, отдел сельского хозяйства — 2-15-95, зам. редактора, отдел партийной жизни — 2-13-97, отдел переводов — 2-14-95, отдел писем и радиокорреспондент — 2-14-98, бухгалтерия — 2-14-98, директор типографии — 2-15-62, наборный цех — 2-14-87.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу, на русском и башкирском языках.

Заказ № 657. Тираж 5099.